
期末综合小练 13

1.如图，在平行四边形 ABCD 中，M、N 分别为 AB、AD 上的点，

且������� = 4
5

������� ，������� = 2
3

������� ，连接 AC、MN 交于 P 点，若������� = ������� ，

则�的值为( )

A. 3
5 B. 3

7 C. 4
11 D. 4

13

2． 的图象如图所示，为了

得到�(�)的图象，则只要将�(�) = ���2�的图象(    )

A. 向右平移
�
12个单位长度

B. 向右平移
�
6个单位长度

C. 向左平移
�
12个单位长度

D. 向左平移
�
6个单位长度

3．已知向量��� ，��� 的夹角为 60°，|��� | = 2，|��� | = 1，则|��� + 2��� | =______．

4.已知� ∈ ( �
2

, �)，且���� = 1
3
．

(1)求���2�的值；

(2)若 sin(� + �) =− 3
5
，� ∈ (0, �

2
)，求����的值．

期末综合练 13答案

1.【答案】C

【解析】【分析】

本题考查了平面向量的线性运算，共线定理，及三点共线的充要条件，属于中档题．

根据向量加减的运算法则和向量共线的充要条件及三点共线的充要条件即可求出答案．

【解答】

解：∵ ������� = 4
5

������� ，������� = 2
3

������� ，



∴ ������� = ������� = �(������� + ������� )

= �(
5
4

������� +
3
2

������� )

= 5
4

�������� + 3
2

�������� ，

∵ �，N，P 三点共线．

∴ 5
4

� + 3
2

� = 1，

∴ � = 4
11
，

故选 C．
2. 【答案】A

【解析】【分析】

本题主要考查利用了� = ����(�� + �)的图象变换规律，属于基础题．

先根据图象确定 A 的值，进而根据三角函数结果的点求出求�与�的值，确定函数�(�)的解

析式，然后根据诱导公式将函数化为余弦函数，再平移即可得到结果．

【解答】

解：函数�(�) = ����(�� + �)(� > 0, � > 0, |�| < �
2

)的部分图象，

可得� = 1，1
4

� = �
3

− �
12

= �
4
，� = �，则� = 2，

再根据五点法作图可得

2 × �
12

+ � = �
2，求得� = �

3，

故�(�) = sin(2� + �
3

).

函数� = �(�)的图象向左平移
�
12个单位，

可得� = sin[2(� + �
12

) + �
3

]

= sin(2� + �
2

) = ���2�的图象，

则只要将�(�) = ���2�的图象向右平移
�
12个单位长度可得�(�)．

故选 A．

3.【答案】2 3

【解析】【分析】

本题考查利用平面向量的数量积求模长，属于简单题．

法一根据平面向量的数量积求出模长即可．法二数形结合与余弦定理．

【解答】

解：【解法一】向量��� ，��� 的夹角为 60°，且|��� | = 2，|��� | = 1，



∴ (��� + 2��� )2 = ��� 2 + 4��� ⋅ ��� + 4��� 2

= 22 + 4 × 2 × 1 × ���60° + 4 × 12 = 12，
∴ |��� + 2��� | = 2 3．
【解法二】根据题意画出图形，如图所示：

结合图形������� = ������� + ������� = ��� + 2��� ；
在△ ���中，由余弦定理得

|������� | = 22 + 22 − 2 × 2 × 2 × ���120° = 2 3，
即|��� + 2��� | = 2 3．
故答案为 2 3．

4.【答案】解：(1) ∵ � ∈ ( �
2

, �)，且���� = 1
3
，

∴ ���� =− 1 − sin2� =− 2 2
3
，

∴ ���2� = 2�������� = 2 × 1
3

× ( − 2 2
3

) =− 4 2
9
．

(2) ∵ sin(� + �) =− 3
5
，� ∈ (0, �

2
)，� ∈ ( �

2
, �)，

∴ � + � ∈ (�, 3�
2

)，

∴ cos(� + �) =− 1 − sin2(� + �) =− 4
5
，

∴ ���� = sin[(� + �) − �]
= sin(� + �)���� − cos(� + �)����

=−
3
5

× ( −
2 2

3
) − ( −

4
5

) ×
1
3

= 6 2+4
15

．

【解析】本题主要考查同角三角函数的基本关系，三角函数在各个象限中的符号，二倍角的

正弦公式，以及两角和差的正弦公式的应用，属于中档题．

(1)利用同角三角函数的基本关系，三角函数在各个象限中的符号，求得����的值，再利用

二倍角的正弦公式求得���2�的值．

(2)先确定� + � ∈ (�, 3�
2

)，可得 cos(� + �)的值，再根据���� = sin[(� + �) − �]，利用两角

差的正弦公式求得结果．


